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După doi ani de întrerupere a acestui eveniment, 
în 28-29 mai 2022 au fost deschise din nou frontierele 
între România, Ungaria și Serbia, la borna Triplex 
Confinium. 

În prima zi, sâmbătă, zi care a fost destul de 
mohorâtă și ploioasă, la ora 10.00 fanfara a intonat 
imnurile celor trei țări, iar apoi au urmat discurtsurile 
oficialităților din România, Ungaria și Serbia.

„Momentul festiv s-a derulat în cadrul cooperării 
euroregionale Dunărea – Criş – Mureş – Timiş 
(DKMT), ca un simbol al bunei cooperări dintre 
cele trei părți, prilej de întâlnire a comunităţilor din 
această regiune, adică a locuitorilor din localităţile de 
frontieră: Beba Veche, Kübekháza şi Majdan – Rabe.

Sper ca în cel mai scurt timp să participăm la 
inaugurarea frontierei de la Triplex Confinium cu 
Ungaria şi Serbia”, a spus subprefectul județului Timiș, 
Sorin Ionescu, prezent la manifestare.

În cadrul discursurilor, primarul comunei Beba 
Veche, Ioan Bohancanu, și-a reiterat dorința ca, în cel 
mai scurt timp, aici să existe și un punct de frontieră 

permanent: „Suntem încrezători că, la mijlocul anului 
viitor, vom avea un punct permanent de trecere a 
frontierei cu vecinii noștri unguri și sârbi. Aici, la 
Triplex Confinium”.

La festivitatea de deschidere a granițelor la 
Triplex Confinium au fost prezenți, din partea 
Consiliului  Județean, vicepreședintele Cristian Moș, 
dar și președinții Regiunii Autonome Voivodina și al 
Consiliului Județean Csongrad.

Dintre cei prezenți la evenimentele de anul acesta, 
doi au participat și la manifestarea de acum două 
decenii și jumătate: Viorel Coifan, fostul președinte al 
CJ Timiș și Ioan Bohancanu, primarul comunei Beba 
Veche.

„Atmosfera a fost una prietenoasă, de bucurie că, 
după o întrerupere de doi ani, această întâlnire s-a 
reluat din nou. Dar și cu mai multă speranță că, pe 
viitor, acest punct de trecere a frontierei va fi deschis în 
mod permanent. De altfel, atât eu, cât și subprefectul 
Sorin Ionescu și vicepreședintele Cristian Moș am fost 
întrebați când se va deschide punctul permanent de 
trecere a frontierei.

Pentru că, față de mijlocul anului 2019, când a 
fost deschisă aici ultima dată această frontieră între 
cele trei țări, a  apărut, la finele anului 2019, un nou 
punct de trecere a frontierei între Ungaria și Serbia. 
Cetățenii din Beba Veche și localitățile învecinate sunt 
foarte frustrați când văd că, la doar 10 metri de granița 
cu România, circulă cetățenii din Ungaria spre Serbia 
si din Serbia spre Ungaria sub ochii lor, și ei privesc 
neputincioși cum, pentru a ajunge la vecinii lor din 
Kübekháza şi Majdan – Rabe, trebuie să facă un ocol 
de 80 de kilometri prin vama Cenad și tot atât prin 
vama Valcani.

Un drum de 60 de metri care nu există în momentul 
de față face această diferență. Practic, pentru un drum 
de 60 de metri, pe care noi trebuie să îl construim și 
să deschidem, la rândul nostru, un punct permanent 
de frontieră, oamenii din zonă străbat 80 de kilometri!

Atât domnul subprefect Ionescu cât și domnul 
vicepreședinte Moș au subliniat că ambele instituții 
sunt angajate pentru realizarea acestui deziderat. 
Domnul subprefect chiar a oferit mai multe detalii, 
afirmând că, în momentul de față, la Secretariatul 
General al Guvernului se află în lucru o foaie de 
parcurs cu toate etapele necesare pentru deschiderea 
acestui punct permanent de trecere a frontierei atât de 
așteptat de locuitori.

Domnul Cristian Moș a subliniat, la rândul lui, 
că este foarte necesară și foarte urgentă deschiderea 
acestui punct de trecere a frontierei. Noi, cei de aici 
din vestul județului Timiș, ne punem toate speranțele 
în eforturile oficialităților. Și suntem încrezători că, la 
mijlocul anului viitor, vom avea un punct permanent 
de trecere a frontierei cu vecinii noștri unguri și sârbi. 
Aici, la Triplex Confinium

”Această deschidere a granițelor ce a avut loc timp 
de două zile a avut un ecou destul de puternic la nivelul 
autorităților administrației din Timiș, atât în rândul 
Consiliului Județean Timiș, cât și în al Prefecturii și, 
dacă la nivel de Prefectură se știa de această problemă, 
iar de ea se ocupă domnul subprefect Sorin Ionescu, vă 

pot spune că  și din partea Consiliului Județean există 
o persoană cu atribuții speciale în această problemă, 
respectiv domnul Viorel Coifan, în calitate de consilier 
al președintelui CJT, Alin Nica.  

Vă vom ține la curent, în perioada următoare, 
despre pașii care se fac în această direcție”, a spus Ioan 
Bohancanu, primarul comunei Beba Veche.

Pe de altă parte, la fel ca de fiecare dată când granițele 
dintre cele trei țări au fost deschise, momentul a fost 
marcat cu un cros la care au alergat și elevii școlii din 
comuna noastră, care au reușit să se claseze pe prima 
treaptă a podiumului, fiind răsplătiți cu diplome și 
trofee. De altfel, în cursul zilei de duminică, toți copiii 
prezenți au primit câte o porție de gulaș. 

Și, pentru că la orice sărbătoare muzica și dansul 
nu pot lipsi, la Beba Veche a fost organizat un 
spectacol folcloric deosebit, amosfera fiind întreținută 
de îndrăgiții artiști de muzică populară Carmen Ienci, 
Lioara Boșcu, Mihaela Pașca și Amalia Ghinea.  

Sărbătoarea Triplex Confinium

           Viorel Coifan                          Sorin Ionescu
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În ultima perioadă s-au intensificat acțiunile de vandalism, în acest frumos 
parc, venite din partea unor adolescenți. Aceștia au produs distrugeri asupra 
mobilierului urban, au rupt scândurile băncilor și le-au îndoit, au descompletat 
pista existentă în interiorul parcului, prin sustragerea materialului lemnos pe 
care îl conținea această pistă, au aruncat ambalaje și gunoaie în tot parcul. 

„Pentru a preîntâmpina asemenea lucruri să se mai întâmple, Primăria a 
luat hotărârea să închidă poarta dinspre strada secundară și circulația să se faca 

doar pe poarta de pe strada principală. De asemenea, s-a stabilit un orar care, 
conform legii ordinii publice, va fi afișat la poarta principală. La ora 9.00 seara, 
pe perioada de vară, și la 6.00 seara, pe perioada de iarnă-primăvară-toamnă, 
parcul va fi închis și va fi interzisă circulația publică. 

De asemenea, vor fi montate camere performante de luat vederi, pentru a-i 
identifica pe cei care vor face astfel de lucruri în viitor”, a precizat primarul 
comunei Beba Veche, Ioan Bohancanu. 

Așa cum v-am mai anunțat în numerele trecute 
ale ziarului, cositul ierbii este o obligație a tuturor 
locuitorilor comunei Beba Veche.  

„Doresc ca toți cetățenii să ne implicăm pentru a 
avea o localitate curată, cu care oricum ne mândrim 
tot timpul”, spune primarul Ioan Bohâncanu. 

Autoritățile fac apel ca, periodic, locuitorii 
satelor aparținătoare să se îngrijească de aspectul 
spațiilor verzi din fața caselor și să se ocupe de 
cositul ierbii și întreținerea terenurilor pe care le au 
în proprietate, mai ales în această perioadă, în care 
a început și înflorirea ambroziei. 

Conform Hotărârii Consiliului Local nr. 16 
din 26.05.2021 privind adoptarea taxelor speciale 
în comuna noastră, cei care nu au timpul sau 
disponibilitatea necesare pentru efectuarea acestor 
lucrări de cosire a ierbii au posibilitatea de a apela la 
serviciile primăriei, contracost. Mai precis, în funcție 
de suprafața de cosit, prețurile sunt cuprinse între 
50 și 150 de lei, oferindu-se scurire gospodăriilor cu 
venituri lunare sub 1000lei/membru și gospodăriilor 
compuse numai din persoane de peste 65 de ani. 

Distrugeti ambrozia
Orice persoană care are un teren este obligată 

să ia măsuri urgente pentru a distruge ambrozia, o 
buruiană ce crește de obicei pe marginea drumurilor, 
pe ogoare sau pe terenurile lăsate în paragină.

Potrivit actului normativ care reglementează 
aceste lucruri, „proprietarii sau deținătorii de 
terenuri, administratorii drumurilor publice, 
căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor 
de irigații și ai bazinelor piscicole au obligația 
să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și 
distrugere a buruienii ambrozia, denumită științific 
Ambrosia artemisiifolia, pentru evitarea instalării și 

răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea 
ei în cazul prezenței pe terenurile intravilane sau 
extravilane”.

În acest sens, persoanele fizice și firmele trebuie să 
desfășoare, anual, lucrări de întreținere a terenurilor 
precum cosirea, smulgerea sau erbicidarea ambroziei. 
Dacă această obligație este neglijată, autoritățile vor 
da mai întâi o sancțiune sub formă de avertisment. 
Apoi, ignorarea avertismentului va putea duce la 
aplicarea unei amenzi între 750 și 5.000 de lei, în 
cazul persoanelor fizice, sau între 5.000 și 20.000 de 
lei, în cazul firmelor.

De-a lungul timpului, în comuna noastră au 
fost deja transmise mai multe somații persoanelor 
care nu și-au îngrijit terenurile. Astfel, pentru a 
preîntâmpina eventuale sancțiuni, autoritățile fac 
apel la locuitorii comunei să ia din timp măsurile 
necesare combaterii ambroziei și întreținerii 
terenurilor și spațiilor verzi.

Acte de vandalism la parcul copiilor din Cherestur

Cositul ierbii la stradă

Recensamântul din casă în casă
Este în plină desfășurare etapa recensământului 

care prevede mersul din casă în casă pentru colectarea 
datelor celor care nu au completat chestionarul online 
sau l-au completat greșit. Cei care nu s-au autorecenzat 
sunt rugați să î primească pe recenzori acasă, mai ales 
că amenda pentru persoanele care aleg să nu răspundă 
la întrebări e usturătoare.

De marţi, 7 iunie, a început etapa de colectare a 
datelor de recensământ prin deplasarea recenzorilor 
la adresele de reşedinţă obişnuită a populaţiei care nu 
s-a autorecenzat online în perioada 14 martie – 27 
mai 2022. Aproape 47% din populaţia ţintă estimată 
s-a autorecenzat, informează Institutul Naţional de 
Statistică (INS). Această etapă se va desfăşura până 
pe 17 iulie, iar colectarea datelor de recensământ se 
va realiza prin interviu faţă-în-faţă, numai cu ajutorul 
tabletelor, chestionarul de recensământ fiind identic 
cu cel din etapa de autorecenzare, a precizat Institutul 
Naţional de Statistică. 

Pe de altă parte, dacă nu sunteţi acasă atunci când 
recenzorul bate la uşă, acesta va reveni ori de câte ori 
este nevoie la o adresă  până când va găsi pe cineva 
acasă.

Recenzarea prin interviu faţă în faţă este ultima etapă a colectării datelor de la populaţie pentru Recensământul Populaţiei şi Locuinţelor (RPL2021) şi este 
obligatorie. Persoanele care vor refuza recenzarea riscă o amendă cuprinsă între 1.000 şi 3.000 lei, iar pentru persoanele care împiedică accesul în complexuri sau 
ansambluri rezidenţiale sunt prevăzute amenzi între 1.500 şi 5.000 lei.
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Sfârșit de an școlar la Beba Veche

Au fost momente încărcate de emoție pentru fiecare dintre elevii Școlii Gimnaziale Beba Veche, 
la finalul anului școlar. Cu precădere, cei mai mari dintre elevii unității noastre de învățămât au 
simțit într-un mod aparte festivitatea de încheiere a anului școlar care,  totodată, a încheiat un 
important capitol din viața lor.  S-au auzit deopotrivă ropote de aplauze și râsete, dar și sunetul 
ultimului clopoțel, s-a simțit emoția finalului de an școlar și a răsunat Gaudeamus Igitur, imnul pe 
care cu multă mândrie elevii din clasa a opta l-au cântat.

Festivitați de încheiere a anului școlar au fost organizate deopotrivă la grădinițele din comună și 
la fiecare ciclu de învățămât.

Vă prezentăm, în continuare, o selecție a fotografiilor ce au marcat încheierea anului școlar în 
comuna noastră. 

Table inteligente pentru elevii de gimnaziu

Începând 26.05.2022 ,elevii de la gimnaziu se bucură de activități și lecții interesante folosind cele trei table interactive! Practic, aceste table sunt încă un 
instrument de învățare menit să îi ajute pe elevii școlii noastre să își dezvolte cunoștințele într-un mod care le este deja atât de familiar, cu ajutorul internetului și a 
imaginilor ce pot fi proiectate pe aceste table. Deocamdată, 3 astfel de dispozitive au fost achiziționate și instalate în sălile de clase în care studiază elevii de gimnaziu 
și, cel mai probabil din toamnă, va fi achiziționată și o a patra astfel de tablă, pentru ca fiecare an de studiu din gimnaziu să beneficieze de acest instrument de 
învățare.
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Rugăciune către 

Născătoarea de Dumnezeu

Împărăteasa mea preabună 

și nădejdea mea, Născătoare de 

Dumnezeu, primitoarea străinilor și 

ajutatoarea sărăcilor, bucuria celor 

mâhniți, acoperitoarea necăjiților, vezi-

mi nevoia, vezi-mi necazul; ajută-mă ca 

pe un neputincios, hrănește-mă ca pe 

un străin. Necazul meu îl știi: dezleagă-l 

precum vrei, că nu am alt ajutor în afară 

de tine, nici altă folositoare grabnică, nici 

altă mângâietoare bună în afară e tine, 

Maica lui Dumnezeu, ca să mă păzești și 

să mă acoperi în vecii vecilor. Amin.

DECESE †

-

Sărbători religioase 
ortodoxe 

iulie     

• 20 Mi Sf. Slăvitul Prooroc Ilie 
Tesviteanu

Sărbători religioase 
romano-catolice 

iulie   

• 3 D Sf. Toma

• 11 L Sf. Benedict

• 23 S Sf. Brigitta

• 25 L Sf. Iacob

Căsătorii 

-

Casă de piatră!

Majorate 

-

Nașteri 

-

CE VREA DE FAPT FEMEIA?
Povești adevărate, povești cu tâlc

Un împărat a prins un 
tânăr supus care vâna pe 
domeniul lui. L-a aruncat 
în temniță și i-a spus că-l va 
elibera dacă va răspunde la 
întrebarea: Ce vrea de fapt 
femeia?

Tânărul și-a chemat 
și a întrebat mama, soră, 
verișoara, vecina, dar nici 
una n-a putut să dea un 
răspuns corect. În fine 
a chemat și o vrăjitoare 
bătrână și urâtă. Aceasta i-a 
promis că-i spune răspunsul 
corect cu condiția ca după 
ce va fi eliberat să o ia de 
soție. Neavând altă soluție 
tânărul a acceptat.

Răspunsul dezvăluit de 
vrăjitoare a fost:

- Femeia, de fapt, 
dorește să fie stăpâna 
propriei sale vieți!

Împăratul l-a eliberat 
imediat. A urmat nunta 
și noaptea nunții. Însă nu 
mică i-a fost mirarea când 
în pat a găsit o fată tânără 
și deosebit de frumoasă care 
i-a spus:

– Pentru că te-ai ținut 
de cuvânt jumătate de zi 
voi fi bătrână și urâtă iar 
cealaltă jumătate voi fi ca 
acum. Urmează ca tu să 

alegi în care jumătate de zi să fiu tânără și în care să fiu bătrână.
Tânărul căzu pe gânduri: să radă toți de el văzându-l cu o bătrână și urâtă iar noaptea să petreacă cele mai plăcute 

clipe alături de o tânără fermecătoare sau să se plimbe pe ziua cu cea mai frumoasă fată printre oameni iar noaptea…
În cele din urmă tânărul i-a spus să aleagă ea cum crede că e mai bine. Imediat a venit și răspunsul:
- Voi fi tot timpul tânără și frumoasă pentru că am găsit bărbatul care mi-a dat libertatea de a fi stăpână pe propria 

viață.

ATENŢIE LA INCENDIILE DE VEGETAŢIE USCATĂ

Anual, pompierii se confruntă cu un număr mare 
de incendii provocate, în cea mai mare proporţie, de 
arderea vegetaţiei uscate în scopul igienizării terenurilor 
şi pregătirii acestora pentru lucrările agricole. Pentru 
evitarea producerii unor astfel de evenimente, ISU Banat 
atenţionează atât cetăţenii, cât şi instituţiile şi operatorii 

economici asupra obligativităţii respectării prevederilor 
legislaţiei în vigoare.

Arderea vegetaţiei uscate şi a resturilor vegetale se 
execută cu respectarea următoarelor prevederi generale:

- condiţii meteorologice fără vânt;
- colectarea în grămezi a resturilor vegetale în cantităţi 

astfel încât arderea să poată fi controlată;
- executarea arderii în zone care să nu permită 

propagarea focului la fondul forestier/construcţii  şi  să  
nu  afecteze reţelele electrice, de comunicaţii, conductele 
de transport gaze naturale, produsele petroliere ori alte 
bunuri materiale combustibile;

- curăţarea de vegetaţie a suprafeţei din jurul fiecărei 
grămezi pe o distanţă de 5 m;

- desfăşurarea arderii numai pe timp de zi;
- asigurarea mijloacelor şi materialelor pentru stingerea 

eventualelor incendii;
- supravegherea permanentă a arderii;
- stingerea totală a focului înainte de părăsirea locului 

arderii;
- interzicerea acoperirii cu pământ a focarelor.


